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Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
Sitzung des Stadtrats am 25.05.2022 
Anfrage der Stadträtin Dr. Silke Burkert (SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)) zu 
Möglichkeiten der Einrichtung von Toiletten an Park & Ride-Parkplätzen 
Vorlagennummer: VII/2022/03924 
TOP: 11.25 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Inwiefern und wo sind Sanitäreinrichtungen an Park & Ride-Plätzen und den 

jeweiligen Endhaltestellen vorhanden? 
 
An den Endstellen der HAVAG sind Sanitäranlagen vorhanden bzw. geplant; diese sind 
ausschließlich Teil der Betriebsanlage und nicht für die Öffentlichkeit vorgesehen. Mit 
einer Öffnung der Toiletten für die Öffentlichkeit wäre die Sorgfaltspflicht des 
Arbeitgebers HAVAG gegenüber seinen Beschäftigten nicht mehr gewährleistet. Der 
Arbeitgeber ist verpflichtet, Sanitäranlagen in einem entsprechenden Zustand 
bereitzustellen. 
 

a. Wenn diese nicht vorhanden sind, warum sind diese nicht vorhanden? 
Es bestanden keine Anforderungen an öffentlichen Toiletten an den Park & Ride-
Plätzen der Stadt Halle. 

 
b. Inwiefern sind diese in Planung? 

Für Park & Ride-Plätze bzw. Endstellen sind keine Planungen vorgesehen. 
 

c. Inwiefern können die Toiletten für Fahrer*innen öffentlich nutzbar gemacht 
werden? 
Siehe Antwort 1. 

 
 
2. Inwiefern wurde im Zuge des Stadtbahnprogramm geprüft, ob die Errichtung von 

Sanitäreinrichtungen unter bestimmten Voraussetzungen möglich ist? 
 

Im Stadtbahnprogramm ist die Prüfung der Errichtung von öffentlich nutzbaren 
Toilettenanlagen nicht vorgesehen.  

 
 
3. Inwiefern wurden weitere Förderprogramme zur Einrichtung von Toiletten an 

Endhaltestellen und Park&Ride-Plätzen geprüft? 
 

Im Zuge des Toilettenkonzeptes der Stadt Halle (Saale) werden unterschiedliche 
Betreiber- und Finanzierungsmodelle geprüft. Passende Förderprogramme finden leider 
keine Verwendung für Toilettenanlagen an Endhaltestellen oder Park & Ride-Plätzen. 
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